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ТУРИСТИЧНО-РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ  
РОЗВИТКУ В’ЇЗНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

В Україні умовах нестабільної економічної та політичної си-
туації є необхідність поглибленого дослідження питань перспек-
тиви розвитку в’їзного туризму, оскільки на його частку припа-
дає майже 10 % світового валового національного продукту, 
11 % усіх податкових зборів та 15 % світових інвестицій. 
Туризм в Україні забезпечує формування не більше 1 % вало-
вого внутрішнього продукту в той час як в економічно розви-
нутих цей показник сягає 6–8 %. Необхідно формувати весь 
спектр умов для розвитку в’їзного туризму, оскільки він пов’я-
заний із великими потоком прямих іноземних інвестицій в 
економіку країни. Крім того завдяки розвитку іноземного туриз-
му та збільшенню фінансування цієї галузі в країні краще та 
швидше розвивається інфраструктура, зокрема, транспортна, що 
сприятиме подальшому економічному зростанню не лише 
туристичної галузі [1]. 

Оцінюючи придатність туристичних ресурсів для організації 
в’їзного туризму, необхідно пам’ятати про їх естетичний, емо-
ційно-психологічний, інтелектуальний та духовний вплив. Тож, 
передусім, до уваги необхідно приймати атрактивність (приваб-
ливість) об’єктів природного та антропогенного походження, що 
виражається в ступені їх відомості, збереженості, доглянутості, 
відвідуваності. З іншого боку, те, що цікавить вітчизняних спо-
живачів турпродукту, може не викликати інтересу з боку турис-
тів-іноземців, і навпаки, ті ресурси, що українцями сприйма-
ються як буденність, можуть стати об’єктом жвавого туристич-
ного попиту приїжджих. 

На сьогоднішній день Україна посідає одне з провідних місць 
в Європі щодо забезпеченості курортними та рекреаційними 
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ресурсами. Серед них найбільш цінними є унікальні кліматичні 
зони морського узбережжя та Карпат, а також мінеральні води 
та лікувальні грязі практично всіх відомих бальнеологічних 
типів. Згідно з даними, курортні та рекреаційні території в 
Україні становлять близько 9,1 млн га (15 %) території. Оцінка 
потенціалу курортних та природних лікувальних ресурсів дає 
підстави розраховувати, що Україна має перспективу розвитку 
туристичної галузі. Це могутній потенціал розвитку міжнарод-
ного і вітчизняного оздоровлення й туризму, які є прибутковими 
галузями економіки багатьох країн. 

Важливе значення для кожної країни має в’їзний туризм, 
займаючи велике місце в світових економічних зв’язках, та є 
найважливішим стимулом розвитку торгового обміну між краї-
нами, що сприяє його розширенню та активізації. В’їзний ту-
ризм передбачає здійснення подорожей у межах України тих 
осіб, які постійно не проживають на її території.  

Незважаючи на стабільний розвиток туристичного ринку, 
частка ліцензованих операторів на туристичному ринку в обслу-
говуванні іноземних туристів залишається незначною та стано-
вить у середньому 300 тис. осіб у рік. Аналізуючи структуру 
виїзного туризму за метою відвідування слід зазначити, що, не-
зважаючи на загальне зростання кількості туристів, основною 
метою є приватні поїздки, частка яких продовжує зростати та 
перевищує 97% (+2 % до рівня 2015 р.), на частку організованих 
туристів у 2015 р. припадає лише 1,5 % туристів (–1,5 % до 
рівня 2014 р.), що навряд чи є позитивним для туристичних 
фірм. Таким чином, в Україні відбувається зростання кількості 
індивідуальних туристів, що підтверджує глобальну тенденцію. 
Туристи стають самостійнішими, а з розвитком мережі Інтернет 
стало набагато простіше бронювати готелі та переїзди без допо-
моги посередників [2]. 

Проаналізувавши динаміку і тенденції розвитку ринку міжна-
родного туризму світової економіки і України, можемо зробити 
наступні висновки: світовий ринок міжнародного туризму дина-
мічно зростає головним чином за рахунок зростання ринків 
країн, що розвиваються, у середньому 10 % у рік, причому 
український ринок також зростає на рівні 9 % щорічно; вартість 
відпочинку в розвинених країнах вища, ніж у країнах, що роз-
виваються, причому середня вартість відпочинку в Україні знач-
но поступається навіть країнам, що розвиваються та складає 
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210 дол. США; основною особливістю міжнародного туризму 
України, як в’їзного, так і виїзного, є значна частка етнічного 
туризму, тобто туризму з метою відвідувань знайомих і рідних з 
найближчих країн; для подальшого розвитку туристичної галузі 
Україна має зручне географічне розташування, сприятливий 
клімат, різноманітний рельєф, унікальне поєднання природно-
рекреаційних ресурсів, культурно-історичної спадщини, розга-
лужену санаторно-курортну базу, але цей потенціал туристич-
ного ринку залишається невикористаним; нестабільна політична 
ситуація, а також окупація та анексія Криму негативним чином 
може відбитися на обсягах міжнародного ринку туризму в 
майбутньому. 
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ВПЛИВ ЗАРУБІЖНИХ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ 
КОРПОРАЦІЙ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ 

Міжнародні корпорації стали динамічними суб’єктами, що 
чинять глобальний вплив на елементи світової економіки. Особ-
ливо цікавим є дослідження діяльності ТНК в післякризовий 
період в Україні. Це пов’язано з тим, що забезпечення сприят-
ливого інвестиційного клімату в Україні залишається питанням 
стратегічної важливості, від реалізації якого залежать динаміка 
соціально-економічного розвитку та можливість модернізації 
національної економіки. Спад темпів приросту прямих інозем-
них інвестицій в економіку України пояснюється впливом 
світової фінансово-економічної кризи на рух капіталу, а також 


